

4年任期3个管家 奥巴马 难伺候

就在2012选举年刚刚开始的关键时刻,奥巴马总统的办公厅主任威廉·戴利突然辞职,这顿时引发了外界的不少猜测和议论。当地时间1月9日,奥巴马正式宣布了这项人事变动,并表示在他辞职之后留下的空缺将由现任白宫行政管理和预算局局长雅各布·卢接替,本月底正式生效。这一重要的人事变动对奥巴马政府的负面影响是显而易见的。当天,共和党方面对此予以讥讽。



1月9日,美国总统贝拉克·奥巴马(中)在白宫举行的新闻会上宣布预算局局长雅各布·卢(左)接替威廉·戴利(右)出任白宫办公厅主任 新华社/法新

雅各布·卢 新管家走马上任

美国白宫新办公厅主任雅各布·卢是一个行事低调的人,不过同时他也是个直言不讳的自由主义者,很适合奥巴马采取的新的平民主义论调。

跟数据打交道的人

雅各布·卢现在是第二次担任白宫行政管理和预算局局长,比尔·克林顿任总统时期他也出任过这一职务。在之前,雅各布·卢是国务卿希拉里的副手,负责管理和资源。

不是一个中庸派

奥巴马任命威廉·戴利为白宫办公厅主任时,外界将之解读为奥巴马寻求商界领袖和私营部门支持的信号。此次奥巴马任命雅各布·卢,很符合他进入选举时期采取的平民主义论调和路线。雅各布·卢是个坚定的自由主义者:1968年,12岁的卢就已开始为反战英雄尤金·麦卡锡摇旗呐喊;他在大学时的指导教师是保罗·威尔斯通,威尔斯通后来成为一名自由主义参议员。

曾是华尔街一员

雅各布·卢曾经是名银行家。2008年,他曾担任花旗集团一个投资部门的首席运营官。虽然很多自由主义者认为对金融部门放松管制是造成经济动荡的原因之一,但卢表示:“我并不知道放松金融部门管制对经济有多大影响,但我认为它不是最直接原因。”

非常低调

和经常讲脏话的前任威廉·戴利和伊曼纽尔不同,卢是个安静的人。他对自己的私人生活守口如瓶,拒绝透露关于自己孩子的过多信息。

快报记者 李欣 编译

幌子 更多地要陪家人

作为白宫办公厅主任的威廉·戴利被奥巴马当初挑出这一职务不过一年左右的时间,而事实上他早就萌发了不想干下去的想法。

据了解,戴利提出辞职的原因与工作无关,而与家人有关。戴利在辞职信中写道:很荣幸成为奥巴马内阁的一小部分,但现在是在告老还乡的时候了。

不过,外界认为这更多的是一种托词。戴利从伊曼纽尔手中接过这一职务才短短一年,他过得并不开心。

原因 遭到边缘化萌生去意

在去年10月份,戴利就曾表示,他计划在2012年选举结束后离开内阁,因此他选择在此时辞职引发了美国舆论的猜测。

美国媒体分析认为,在2010年民主党在国会中期选举失利后,奥巴马一心希望修补他与商界的紧张关系,从而增加他竞选连任的机会。而戴利曾是JP摩根大通的前任总裁,也曾经在克林顿政府中担任过商务部长,在这方面有着广泛的人脉与影响力。但就在戴利上任之后不久,就有消息传出他在奥巴马的政治团队中已经渐渐被边缘化,与其他官员不合。几个月前他已表示有意在奥巴马展开竞选活动后辞职。

一名政界人士披露说,事实上,现年63岁的戴利在过去几个月中在逐渐淡出。比如在去年11月,在奥巴马和共和党在债务上限与就业计划上长期争论不休后,戴利把一些日常工作交给了总统的高级顾问彼得·罗斯,为他的离开做准备。

接替 由戴利本人推荐

据称,接受戴利辞职的同时,奥巴马在选择继任者的问题上也征求了戴利的意见,戴利推荐了白宫行政管理和预算局局长雅各布·卢。奥巴马说:“他(戴利)告诉我有一个清晰而合适的人选,”奥巴马说:“我相信他是对的。”

白宫行政管理和预算局发言人在一封邮件中说,卢将继续留任行政管理和预算局局长,直到国会的2013年预算提案完成为止。奥巴马目前还没有说明谁将接替卢的职位。

抨击 共和党抓住了“把柄”

白宫这一人事变动,被共和党方面大加利用。他们抨击说,这更加表明没有人愿意为那些站不住脚的政策出力。共和党全国委员会主席雷斯·普利巴斯说,戴利的离去“更清楚地表明白宫的任何一项决定都将通过竞选连任的有色眼镜”。普利巴斯说,聘请戴利是要在奥巴马和美国商界之间的鸿沟上架起一座桥梁,但是戴利却发现自己在努力捍卫一系列站不住脚的政府政策,因此萌生了退意。

特别 奥巴马4年换3个管家

被认为在奥巴马的竞选立下汗马功劳的伊曼纽尔当上了第一任白宫办公厅主任,2010年10月伊曼纽尔因竞选芝加哥市长而辞职。之后,奥巴马挑选了威廉·戴利为新的办公厅主任,后者于2011年1月走马上任。而如今,还不满一年的时间,戴利便宣布辞职。接替戴利的雅各布·卢将是奥巴马的第三任白宫办公厅主任。 本报综合消息

威廉·戴利 官辞的不是时候

威廉·戴利以前是一位成功的商界人士,他来自于美国芝加哥地区的一个政治世家。在美国,白宫办公厅主任通常是总统身边最有权势的官职,他控制着谁能见到总统、见多长时间等,说白了就是总统的大总管。而白宫办公厅主任在总统和议员之间的互动中也起着十分重要的作用,有时甚至是一种主导性的作用。如此重要的职位,现在在这个关键时刻出现变动似乎有点不是时候。

首先,奥巴马竞选连任已开始加速,而美国经济却仍步履蹒跚。国会中的共和党人围绕着奥巴马提出的各种经济方案、法院以及政府机构官员的任命提名上都在暗中较着劲,拼的就是今年的选举。

在这样的時候,尤其需要白宫办公厅主任的身影出现,居中进行斡旋与协调。一方面积极化解分歧与矛盾,另一方面帮总统出面应对来自共和党方面的施压与指责。

其次,虽然戴利与白宫其他官员存在不和已有耳闻,但各方普遍预计戴利在11月总统大选前是不会辞职的,但不料却在选举年伊始的关键时刻辞职不干。

这足以表明,白宫内的矛盾已经到了水火不相容的地步,它对奥巴马的政治杀伤力同样是惊人的。

正如共和党方面所称,戴利是不愿意为一个站不住脚的政策继续效力。任命雅各布·卢,这可是奥巴马政府在过去四年中的第三位白宫办公厅主任,而威廉·戴利在上任仅一年后就辞职,这对奥巴马政府的负面影响是实实在在存在的。

综合消息

要闻

巴基斯坦爆炸 至少26人死亡

巴基斯坦西北部开伯尔部落地区10日上午发生一起爆炸袭击事件,造成至少26人死亡、50多人受伤。巴基斯坦塔利班当天宣布制造了这起爆炸事件。

当地媒体报道说,有人远程遥控引爆一辆停靠在出租车站的满载爆炸物的汽车,袭击目标是一批支持政府的民兵,他们当时正要驾车从出租车站附近前往开伯尔的蒂拉赫山谷。巴基斯坦总统扎尔达里和总理吉拉尼当天发表声明谴责此次爆炸袭击。

据新华社电

“哥武”新头目 愿会晤总统恢复和谈

哥伦比亚主要反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”新头目蒂莫莱翁·希门尼斯9日说,愿意会晤总统胡安·曼努埃尔·桑托斯,有意恢复和平谈判。两个月前坐上头把交椅的希门尼斯说,“我们有兴趣在有条件的谈判桌上讨论一些议题”。

哥伦比亚政府尚未回应希门尼斯这份声明。“哥武”是哥伦比亚存在时间最长、规模最大的反政府武装,在哥伦比亚政府军事打击下,自2008年以来连遭重创,日渐式微。

据新华社电

丹麦很抠门 让欧盟官员喝自来水

由于欧盟身陷债务危机,作为欧盟2012年上半年轮值主席国的丹麦日前决定,今年在丹麦召开的所有欧盟会议中,将直接提供自来水供与会官员饮用。

丹麦政府于当地时间1月9日承诺,在成为轮值主席国期间,将会减少向欧盟27国官员发放的礼物数量,半年预算仅为3500万欧元。而在2011年,匈牙利在上半年的花费为8500万欧元,波兰在下半年的花费为1.15亿欧元。丹麦新设的欧盟事务大臣尼科莱·瓦门向记者表示:“在场放置的瓶装水是你们最后一次在丹麦会议上看到。下一次,这些瓶装水将会被丹麦的自来水代替。”综合消息

人物

声称竞选法国总统 球星坎通纳 叫板萨科齐



坎通纳

沙滩足球、拍戏、拍广告、当导演、当纽约宇宙队总监……退役后的曼联“国王”、法国著名球星坎通纳的生活一直丰富多彩。

最新消息是,坎通纳准备参加本届法国总统竞选,正式迈入政坛。坎通纳的信刊登在《解放报》上,他对法国年轻人所获得的机会太少表示不满,同时还谴责了社会的不公正。不过,坎通纳需要在2月底以前得到500名民选代表的支持才能参选。媒体认为,坎通纳即使获得500个支持签名,也几乎不可能以独立人士的身份进入第二轮选举。法国总统候选人将会于今年4月进行第一轮竞争。目前,社会党候选人奥朗德的支持率高于现任总统萨科齐。 据新闻晚报